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Pr Emmanuel Chazard
version du 18 août 2020 : récupérez toujours la version la plus récente sur http://objectifthese.org !

Ce fichier est destiné à vous aider : 
· il est fourni sans aucune garantie
· vous seul êtes responsable de sa bonne utilisation
· si les styles et mise en forme sont corrompus, téléchargez une version propre
L'utilisation de ce fichier d'exemple est décrite dans une vidéo spécifique, référencée sur la page d'Objectif Thèse. Cette page contient en outre de nombreuses vidéos et fichiers utiles.



Les tabulations et les taquets de tabulation
Tabulations : affichez auparavant les caractères spéciaux en enfonçant le bouton [image: ].
	voici	les	taquets	de	tabulation	par	défaut
et	voici	une	autre	phrase	avec	des	tabulations
Voici maintenant un exemple de texte avec un taquet à 8 cm :
	avec un taquet de tabulation gauche
	avec un taquet de tabulation centré
	avec un taquet de tabulation droit
puis avec des taquets décimaux à 8 cm :
	1234
	1234.78
	1.2345678
Bien entendu, on peut définir plusieurs taquets dans le même paragraphe. N’oubliez pas un point important : les taquets de tabulation sont un élément de mise en forme de paragraphe. Ils peuvent être :
· définis pour un paragraphe ou un groupe de paragraphes (mais pas pour des sous-parties d’un paragraphe, comme des lignes isolées)
· recopiés comme élément de mise en forme à l’aide du bouton [image: ]
· définis dans un style spécifique !!!
Les tableaux
Peuvent être un outil plus rigide de mise en forme. Dans certains cas, la gestion des retours à la ligne est plus aisée. Les tableaux permettent aussi, au sein de la même ligne de tableau, de désynchroniser les lignes de texte. On peut bien entendu avoir des bordures invisibles.
	Voici un exemple 
de texte sur deux lignes
	Voici un exemple 
de texte sur 
trois lignes



Rappels sur le redimensionnement :
· l’action sur la règle redimensionne les colonnes sans se préoccuper de la largeur du tableau
· l’action sur les bordures verticales maintient la largeur du tableau, donc re-répartit les largeurs de colonnes
· [bookmark: _Hlk48469015][clic droit > propriétés du tableau > ligne] propose des cases à cocher intéressantes
· si vos actions sur les colonnes semblent partiellement ignorées, pensez à vérifier qu’aucune largeur n’est spécifiée pour le tableau entier : [clic droit > propriétés du tableau > tableau]
Les formulaires
Word propose des outils de formulaire électronique. Ces outils sont très bons, mais inadaptés à notre contexte. Nous voulons ici créer un formulaire papier, destiné à être imprimé et rempli au stylo. Les composants devront être plus gros et plus simples, sans fonctionnalité informatique liée.


Exemple de formulaire mis en forme par un tableau
Style [normal_entete_section] pour annoncer une section

	Style [normal_question]
Style [normal_legende]
	Style [normal_encadré]    

	[bookmark: _Hlk48647033]Exemple de question ouverte
Répondez simplement à la question. La case de réponse contiendra alors des espaces insécables réalisés avec Contrôle+Majuscule+Espace
	                            

	Quel âge avez-vous ?
Âge en années entières révolues. Ici on utilise des « underscores » pour symboliser les caractères, c’est facultatif (tiret sous le 8).
	 __ __ __  ans

	Quel âge avez-vous ?
Âge en années entières révolues. Ici on utilise des « pipes » pour séparer les caractères, c’est facultatif (AltGr+6).
	     |     |      ans

	Précisez ici la date de…
Format jj/mm/aaaa
	 JJ / MM / AAAA 

	Quel est votre mode d’exercice ?
Une seule réponse possible. Notez que nous avons inséré ub objet aligné sur le texte, mais décalé vers le bas de 4 points (police > paramètres avancés > décalage bas, 4 points). Si vous copiez-collez cela, vous n’aurez pas de problème.
	 Urbain
 Semi-rural
 Rural

	Quel est votre sexe ?
Une seule réponse possible. Ici cela passe sur une seule ligne, tout est possible.
	 Femme      Homme

	Quels modes de transport utilisez-vous pour aller travailler ?
Plusieurs réponses possibles. Indiquez les modes de transport que vous utilisez au moins une fois, lors d’une semaine type.
	 Voiture individuelle
 Covoiturage
 Bicyclette
 Transports en commun
 Autre

	Quels modes de transport utilisez-vous pour aller travailler ?
Dans cet exemple, au lieu d’insérer une image pour faire les rectangles de coche, on a inséré des espaces insécables avec de nouveau le style normal_encadré. C’est plus simple mais moins joli.
	      Voiture       Vélo       Autre

	Quel est votre niveau de douleur aujourd’hui ?
[image: ]Réalisez une seule coche comme ci-contre : 
le plus à gauche pour aucune douleur, 
le plus à droite pour une douleur la plus forte que vous puissiez imaginer.
	0% [image: ] 100%

	Exemple de composant « textarea »
Ce composant est fortement déconseillé car il ne permettra aucune analyse statistique des réponses. Il est à réserver à des adresses postales par exemple. Il est simplement réalisé avec le style « normal_encadré » et des espaces insécables Ctrl+Maj+espace. Les retours de chariot sont réalisés avec Maj+Entrée.
	                                           
                                           
                                           

	
	

	
	

	
	




Exemple de section avec des échelles de Likert mises en page avec 5 colonnes de tableau
Cette manière de faire est la plus simple. En revanche, elle ne peut pas être intégrée dans le même tableau que précédemment. Je vous la recommande si vos échelles de Likert apparaissent ensemble dans une section séparée.

	Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez votre degré d’accord ou désaccord en cochant une seule case par ligne.
	Pas du tout d’accord
	Plutôt pas d’accord
	Ni d’accord, ni pas d’accord
	Plutôt d’accord
	Tout à fait d’accord

	Les vaccins protègent des maladies infectieuses
	
	
	
	
	

	Les vaccins sont dangereux pour la santé
	
	
	
	
	

	La diffusion des vaccins vise à empoisonner délibérément la population
	
	
	
	
	

	La diffusion d’opinions antivaccins est motivée par la recherche de profits financiers
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



Exemple de section avec des échelles de Likert mise en page dans une seule colonne de tableau
Cette méthode utilise des tabulations centrées, au sein d’une colonne unique de tableau. Elle est plus difficile à maintenir, mais permet en contrepartie une intégration dans le même tableau que les autres questions : la disposition reste un tableau à deux colonnes, de largeurs identiques à précédemment.

	Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez votre degré d’accord ou désaccord en cochant une seule case par ligne.
		Pas du	Plutôt	Ni d’acc.	Plutôt	Tout à
	tout	pas	ni pas	d’accord	fait
	d’accord	d’accord	d’accord		d’accord

	Les vaccins protègent des maladies infectieuses
						

	Les vaccins sont dangereux pour la santé
						

	La diffusion des vaccins vise à empoisonner délibérément la population
						

	La diffusion d’opinions antivaccins est motivée par la recherche de profits financiers
						

	
						

	
						




image5.emf

image1.png
SO bjectif
4 hese




image2.png




image3.png




image4.emf

